Подготовка и проведение летней оздоровительной кампании 2022 года

Летние каникулы - самая лучшая и незабываемая пора для развития творческих способностей и совершенствования возможностей ребенка, вовлечения детей в новые социальные связи, удовлетворения индивидуальных интересов и потребностей. Летние каникулы - это период, когда дети могут «сделать свою жизнь» полной интересных знакомств, полезных увлечений и занятий, могут научиться петь, танцевать, играть, с пользой провести свободное время. Именно такие возможности для каждого ребенка открывают детские оздоровительные лагеря.

Организация летнего отдыха - один из важных аспектов образовательной деятельности. Организованная деятельность детей в летний период позволяет сделать педагогический процесс непрерывным в течение всего года.

В период летней кампании 2022 года на территории района планируется организовать 19 лагерей дневного пребывания на базе общеобразовательных организаций с охватом 1200 детей (за две смены). На базе Платоновской и Верхнеспасской школ будут организованы 3 лагеря труда и отдыха с охватом 40 детей в возрасте от 14 до 17 лет. В июле 2022 года будет организован трехдневный туристический поход, как одна из форм охвата детей летним отдыхом, в нем примут участие 30 детей – воспитанники МБУ ДО «Спортивная школа Рассказовского района».

В каждом школьном лагере заранее продуман план развлекательных мероприятий и распорядок дня. В отрядные мероприятия войдут: спортивные соревнования, квесты, игры, конкурсы, занятия в кружках по интересам, театральные постановки, музыкальные занятия. Также будут привлечены педагоги дополнительного образования, соревнования между школами, мастерклассы.

В течение смен в лагерях дневного пребывания, как одна из форм организованного досуга, проводятся экскурсии. Во время экскурсии у детей возникают эстетические чувства, происходит физическое развитие, возникает интерес, обогащается словарь, развивается грамматический строй речи, формируется культура речевого общения. Так как, в 2022 году празднуется 85-летие Тамбовской области, а также, 2022 год объявлен в России годом народного искусства и материального культурного наследия, проведутся экскурсии в краеведческий музей г.Рассказово, в «Литературно-мемориальный музей С.Н. Сергеева-Ценского» с.Коптево, библиотеку им.Пушкина г.Тамбов, где дети смогут познакомиться с историей, бытом, а также с творчеством известных людей родного края.

Кроме того, в лагерях дневного пребывания традиционно пройдёт ежегодная интеллектуально-творческая игра «10-летие нашего детства». Игра «10-летие нашего детства» учит ребят думать, стимулирует наблюдательность, логику и умение донести свои мысли. Благодаря игре, дети учатся быть креативными, мобильными в поиске нужной информации, чувствуют силу коллективной мысли и командного духа.

В план работы лагерей включены дополнительные занятия для ребят в «Точке роста». Квадракопторы, 3D-принтеры, очки виртуальной реальности, конструкторы, роботы, люди-манекены!!! Всё это потрогать своими собственными руками, увидеть, как работают и применяются эти предметы в реальности смогут воспитанника лагеря. Кроме того, на базе центров будут организованы соревнования юных шахматистов.

В период с 9 по 14 июня на базе Платоновкой СОШ запланирована работа мобильного технопарка «Кванториум». «Инженерные каникулы», в рамках которой запаланировны мастер-классы:

- «Виртуальная и дополненная реальность (VR/AR)»,
- -«Геоинформационные технологии (Гео)»,
- «Аэротехнологии (Аэро)»,
- -«Промышленный дизайн (Промдизайн)».

Питание в лагерях дневного пребывания будет организовано в два приёма – завтрак и обед.

Лагеря труда и отдыха приступят к работе, также, с 1 июня. Основной целью привлечения несовершеннолетних ребят в летний лагерь труда и отдыха является приучение их к труду. Трудовой летний лагерь нужен, прежде всего тем, кто не приучен трудиться. В лагере решаются различные педагогические задачи, воспитание чувства ответственности, через приобщение к труду, формирование личностных качеств, приобретение практических трудовых умений и навыков. Лагерь предоставляет возможность подростку приобрести опыт жизни в новом коллективе. Вся рабочая деятельность лагеря строго регламентируется. Дети и подростки не могут и не должны работать наряду со взрослыми. В ходе работы лагеря дети будут пропалывать и облагораживать клумбы, зеленые насаждения в школьных садах и близлежащих парках. Питание в лагерях труда и отдыха также будет организовано в два приёма — завтрак и обед.

Также, в ходе летней кампании будет организована работа загородного оздоровительного лагеря «Сокол». Работа детского оздоровительного лагеря «Сокол» будет организована в 3 профильные смены различной направленности:

I смена - «Юнармейцы. Возраждение традиций»; **II** смена - «Юные волонтёры»; **III** смена - «Радуга талантов».

I Смена «Юнармейцы. Возрождение традиций» направлена на формирования личности гражданина и патриота России с присущими ему ценностями. Программа смены универсальна, так как может использоваться для работы с детьми из различных социальных групп, разного возраста, уровня развития и состояния здоровья. В ходе смены дети приобретают дополнительные знания и навыки в области основ военной службы, туристско-краеведческих, исторических и технических наук, физической культуры и спорта, основ безопасности жизнедеятельности.

II Смена «Юные волонтёры» - направленна на формирование позитивного отношения к волонтерской и добровольческой деятельности среди детей и подростков, пропаганду активного образа жизни.

III смена «Радуга талантов» направлена на развитие творческих, интеллектуальных и спортивных способностей детей. В основу программы "Радуга талантов» легли идеи создания благоприятных условий для культурного, творческого, интеллектуального развития личности, укрепление физического и психологического здоровья обучающихся.

Стоимость путевки в загородный детский оздоровительный лагерь в 2022 году — 15 762 рублей (что на 4% выше, чем в прошлом году). Стоимость питания в загородном лагере в 2022 году составит 250 руб. в день на одного ребёнка.

Сроки открытия летних оздоровительных учреждений с дневной формой пребывания детей на территории района сформированы. Уведомления о сроках открытия лагерей дневного пребывания в установленные сроки (за два месяца до открытия) были направлены в ТО Роспотребнадзора.

Договора на дератизационные мероприятия и акарицидную обработку территорий лагерей заключены на общую сумму 80 170,24 рублей.

Медицинские осмотры сотрудников, работающих в летних лагерях всех форм начнутся с 5 мая 2022 года.

Проведение проверок в организациях отдыха и оздоровления с дневной формой пребывания детей на предмет готовности к приему детей в летний период 2022 года будут проведены в период с 16 по 20 мая текущего года.

Финансирование летней оздоровительной кампании в текущем году будет осуществляется за счёт средств субсидии из бюджета Тамбовской области – 1 242 700 руб. и за счет средств бюджета Рассказовского района – 611 772 руб., что составит 1 788 028 рублей Стоимость питания одного дето-дня в летних лагерях с дневной формой пребывания детей в 2022 году составит 70,94 руб., из них 21,64 руб. – районные средства, 49,30 руб. – обл. средства). Финансирование лагерей труда и отдыха (в части обеспечения питанием) будет осуществляться за счет средств бюджета Рассказовского района и составит 70,94 руб. в день на одного ребёнка). На организацию туристического похода в бюджете Рассказовского района заложено 6 855 руб.

В ходе летней оздоровительной кампании 2022 года осуществляется тесное взаимодействие с ТОГКУ «Центр занятости населения №3» г. трудоустройства несовершеннолетних. Рассказово вопросу организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан приоритетное право на трудоустройство предоставляется подросткам, нуждающимся в социальной поддержке государства: детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, малообеспеченным, детям «группы риска». В соответствии с муниципальной программой «Социальная поддержка граждан Рассказовского района» в 2022 году выделено 250,0 тыс. руб. на реализацию мероприятий трудоустройству подростков ПО Платоновская СОШ – 140,0 тыс.руб., МБОУ Верхнеспасская СОШ – 110,0 тыс.руб.).

При проведении летней кампании на особом контроле стоит вопрос занятости детей и подростков «группы риска», склонных к правонарушениям, состоящих на всех видах учетов. В настоящий момент общеобразовательными

организациями формируются списки несовершеннолетних и проводится мониторинг планируемой занятости вышеназванных групп детей. Дети, относящиеся к данной категории будут осуществлять трудовую деятельность в сельскохозяйственных бригадах, отрядах по благоустройству и частных предприятиях города и района.

В заключении, отмечу, что успешная работа по проведению летней оздоровительной кампании складывается путем тесного взаимодействия с учреждениями дополнительного образования, учреждениями культуры, общественными организациями, местными структурами и территориальными органами. Активный летний отдых способствует физическому развитию ребят, формирует положительную общественную позицию школьников, социальную ответственность, что является основой для их успешной социализации и саморазвития в дальнейшей жизни.